

# Сердце помнит и болит

## Траурный митинг

Не дождь, а слезы — привычно говорим мы об осадках, которые выпадают на землю, лишь прибивая пыль. Что касается такого дождя, накрывшего Южно-Сахалинск пеленой брызг 28 мая, то он действительно походил на слезы. Слезы по тем, кто семь лет назад стал жертвой самого страшного и разрушительного землетрясения в истории России...

Вчера на центральной площади областного центра прошел траурный митинг, посвященный памяти жертв землетрясения, в течение считанных секунд стершего в 1995 году с островной земли современный поселок Нефтеюгск и унесшего более двух тысяч человеческих жизней. Еще больше этих жизней и судеб было искалечено. Обо всем этом с болью вспоминали на митинге представители исполнительной власти области и Южно-Сахалинска, священники и люди, непосредственно пережившие трагедию.

Сотни южносахалинцев, несмотря на обедненный перерыв, пришли к мемориалу жертв землетрясения, чтобы почтить их память. И лишний раз убедиться, как мы все беззащитны под напором стихии. А она в любой момент может в очередной раз бросить нам свой вызов. Да, за минувшие семь лет северяне получили 1598 жилищных сертификатов, которые позволили им переселиться в безопасные места. Но еще около 4 тысяч человек проживают в домах, которые ненамного крепче тех 17 нефтеюгских пятиэтажек, превратившихся в братские могилы. Очень много для переживших трагедию делает ОАО «Роснефть — Сахалинмурнефтегаз», о чем рассказал на митинге его генеральный директор Степан Землюк. Самый свежий тому пример — решение увеличить ежемесячные стипендии до двух тысяч рублей для учащихся в вузах сибирской Нефтеюгска.

Траурный митинг завершился минутой молчания и молебном, отслуженным по



Нефтеюгский мемориал.

погибшим в Нефтеюгске. На особой душевной волне произвучала у мемориала, утонувшего в цветах, и новая песня-реквием остроного автомата и исполнителя Евгения Мухина. Наш земляк очень точно выразил скорбь, которую сахалинцы из года в год переживают 28 мая. В день, когда по всему Сахалину зажигаются свечи. Мы помним.

А. ДВОРКИН.

\* \* \*

Вчерашним пасмурным утром Оху разбудил печальный звон колоколов прихода Преподобного Сергия Радонежского — здесь, в связи

с седьмой годовщиной со дня нефтеюгского землетрясения, состоялась панихида по погибшим в тот страшный день.

В рамках траурных мероприятий специально сформированная колонна автомобилей направилась к местам захоронения жертв землетрясения — в Охе, поселке Тунгорт, селе Сабо и в самом бывшем Нефтеюгске.

На кладбищах, где покоятся погибшие нефтеюгцы, состоялись возложение траурных венков и заупокойное литие по канонам русской православной церкви.

Г. МАРУЩЕНКО